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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Jansen (SP) aan de ministers van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en van Financiën over een kostendekkende premie voor de 
Nationale Hypotheek Garantie (NHG) (ingezonden 29 november 2010). 

Antwoord van minister Donner (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties), 
mede namens de minister van Financiën (ontvangen 27 december 2010). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitspraak van een directielid van de Neder-
landse Bank, die stelt dat de risicopremie voor de Nationale Hypotheek 
Garantie(NHG) omhoog moet, omdat de premie nu niet kostendekkend is 
waardoor de risico’s te veel bij de overheid liggen? Onderschrijft u deze 
analyse? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 1
Zie hiervoor de antwoorden op de vragen terzake van de leden Plasterk 
en Monasch (beiden PvdA) ingezonden 29 november 2010 (Aanhangsel 
Handelingen, vergaderjaar 2010–2011, nr. 940). 

Vraag 2
Hoe is het toezicht op de stichting Waarborgfonds Eigen Woning (WEW), de 
uitvoeringsorganisatie van de NHG, geregeld? Kan WEW adviezen van de 
Nederlandse Bank naast zich neerleggen? 

Antwoord 2
Het toezicht op het WEW is allereerst belegd bij de Raad van Commissarissen 
van de Stichting. De minister van BZK benoemt een lid van deze raad 
alsmede, op voordracht van de overige leden, de voorzitter. Per 1 januari zal 
de minister van Financiën ook een lid van de Raad van Commissarissen 
benoemen (in plaats van het huidige lid dat benoemd is door de VNG). 
Daarnaast staat het WEW onder toezicht van de minister van BZK. De 
mogelijkheden voor het Rijk om indien nodig in te kunnen grijpen bij het 
WEW, worden daarbij versterkt per 1 januari 2011 (Kamerstukken 32 395 nr. 
14). Het toezicht is gericht op de verantwoordelijkheden van de minister van 
BZK zoals vastgelegd in de statuten en de achtervangovereenkomst tussen 
het Rijk en het WEW. Dit betekent dat de minister onder meer de premie voor 
de NHG en de normen – waaronder de kostengrens – moet goedkeuren. De 
focus van het toezicht ligt op de kwaliteit van de uitvoering van de NHG en 
het voorkomen van aanspraak op de achtervang. Ten aanzien van de premie 
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betekent dit dat de minister zijn goedkeuring baseert op de liquiditeitsprog-
nose van het WEW. Deze liquiditeitsprognose is weer gebaseerd op uitge-
breid jaarlijks onderzoek van een actuarieel bureau. Het WEW en het Rijk 
hebben thans gezamenlijk verder onderzoek opgestart naar de uitgangspun-
ten van de liquiditeitsprognose. 
Op grond van artikel 3:6, tweede lid, onder a, van de Wet op het financieel 
toezicht staat  het  WEW niet onder toezicht van de Nederlandsche Bank. Het 
WEW kan de adviezen van de Nederlandsche Bank dan ook naast zich 
neerleggen. 

Vraag 3
Verschilt het risico op polissen van NHG bij het goedkopere (tot € 265 000) 
en het duurdere segment (tot € 350 000)? Zo ja, in welke mate? Is premiedif-
ferentiatie naar uw mening een optie? 

Antwoord 3
Bij het onderzoek naar de tijdelijke verhoging van de NHG-grens in 2009 is 
geconstateerd dat de schaderisico’s in het hogere segment gemiddeld lager 
liggen dan in het reguliere segment. De voornaamste redenen voor dit 
verschil is dat – gemiddeld genomen – werkloosheid minder vaak voorkomt 
bij hogere inkomens en dat bij gedwongen verkoop duurdere huizen een 
relatief hogere opbrengst kennen ten opzichte van de marktwaarde. Eigenaar-
bewoners in dit segment zijn gemiddeld genomen wat ouder en hebben 
stabielere (arbeids-)relaties, meer inkomen en meer vermogen. Vanuit dit 
perspectief is er geen reden voor een hogere premie in het verhoogde 
segment. 

Vraag 4
Neemt u het advies over van de Nederlandse Bank om een stresstest uit te 
voeren naar de gestegen risico’s op de polissen van de NHG? 

Antwoord 4
Naar aanleiding van het advies van de Studiegroep Begrotingsruimte 
(Kamerstukken II 2009/2010, 32 123, nr. 52) en het verzoek van de Kamer 
daarom tijdens de Algemene Financiële Beschouwingen, zal een risico-
analyse van de Nederlandse begroting worden uitgevoerd. In deze analyse zal 
de NHG worden meegenomen. Deze analyse zal in de loop van 2011 aan de 
Kamer worden gestuurd. Daarnaast zal, zoals aangegeven in de Startnota 
(Kamerstukken II, 2010/2011, 32 500, nr.29), een Commissie Risicoregelingen 
de diverse garantieregelingen met budgettaire risico’s voor het Rijk, 
waaronder de NHG, doorlichten.

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de 
leden Plasterk en Monasch (beiden PvdA) ingezonden 29 november 2010 
(vraagnummer 2010Z17902).
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